
XL. évfolyam.

"W

123 szám. Csütörtök, 1908 májos 28

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE,
Megyeien minden nap réggel.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 
Helyként Félévéé 6.— K. Negyedévre, 3.-
tfliltdH n », it

K.
4.50

főszerkeaztő:

Dr. VARGA LA)OS.
Felelőé szerkesztő:

S ZAT H M Á R Y Z O LT A N.

ARA
Egyes szám ára 4 fillér.

~ SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: —-

Arany János-u, 2. sz. Telefon 412.

ü városi tisztviselők 
helyzete.

— május 28.
Debrecen város tisztviselői ka­

rának anyagi helyzete annyira is­
méit már az egész városban, hogy 
annak ecsetelésével felesleges mun­
kát végeznénk. A több, mint tiz 
esztendővel ezelőtt megállapított ja­
vadalmazás a legtávolabbról sem 
felel meg a mai életviszonyoknak, 
melyeknek lehetetlenül súlyos vol­
tát minden, akár szellemi, akár 
testi munkája után élő ember érzi.

A városi tisztviselők a fizetés- 
rendezést méltán és jogosan is sür­
getik jó néhány éve. Nem lehet 
mondani, hogy sürgetésük süket fü­
lekre talált volna, mert a fizetés- 
rendezés szükségessége szinte át­
ment a köztudatba, hogy a kérdés 
kielégítő megoldásáig állandóan fel­
színen maradjon.

Ezen ügy megoldásához sokkal 
nagyobbszerü és fontosabb érdekek 
fűződnek, mint azt a felületes szem­
lélő gondolná.

A fizetésrendezés keresztülvitele 
nemcsak egy sereg szorgalmasan, 
lelkiismeretesen dolgozó egyén tisz­
tességes megélhetésének biztosítását 
jelenti, hanem többet, sokkal többet

jelent Ä fizetésrendezéshez Debre­
cen városnak épp oly fontos érdeke 
fűződik, mint polgárai életének, 
egészségének, vagyonának biztosí­
tásához. A logikai kapcsolat egy­
szerű: Debrecen város közigazga­
tása tisztviselői kezében nyugszik. 
A közigazgatás helyes, a köz érde­
kében történő menete minden poF 
gárnak eminens érdeke, mert a jó 
közigazgatással úgy vagyunk, mint 
az egészséggel, ameddig megvan, 
nem tudjuk eléggé értékelni, csu­
pán akkor látjuk mérhetetlen vesz­
teségünket, midőn elvesztettük azo­
kat. — Ámde pontos, lelkiismeretes 
tisztviselőkre, hogy lehessen akkor 
számítani, amikor azoknak a tiszt­
viselőknek örökös anyagi gondok­
kal kell küzdeniük, miután a tiz 
esztendővel ezelőtt megállapított ja­
vadalmazásból ma megélni lehetet­
len, mikor mindennemű életszükség­
let fedezésére szolgáló eszközök ára 
40—50 százalékkal emelkedett a leg­
utóbbi évtizedben.

Sokszor halljuk azt az érvet a 
fizetésemelés ellen, hogy amily fize­
tésre megválasztották a tisztviselő­
ket, azzal a fizetéssel szolgálják le 
a ciklust. Ha pedig keveslik a fize­
tést, szolgálati idejük leteltével ne 
pályázzák meg újból az állásaikat,

akadnak pályázók a mellett a fize­
tés mellett is. Hát ez egyáltalán nem 
mondható morális felfogásnak. Sok 
mindentől eltekintve, egyedül azon 
okból sem állhat meg ez a nézet, 
mert a közigazgatás színvonalának 
borzasztó lesülyedését vonná maga 
után, miután nyomorúságos fizetésre 
képzett tisztviselőket kapni nem 
lehet.

Debrecen város tisztviselői kara 
ellen kifogást senki sem emelhet. 
Tisztviselőink kezében a legjobb 
kezekbe van letéve városunk köz- 
igazgatása. Közigazgatásunk nívó­
jára büszke lehetünk. Annál kirí­
vóbb tehát, hogy e város tisztvise­
lői lehetetlen viszonyok közt élnek 
és e tisztviselői kar a legsúlyosabb 
helyzetben szolgálja még mindig 
híven, lelkiismeretesen a város ér­
dekeit.

A fizetésrendezés ügye most 
van tárgyalás alatt. A rendkívül 
fontos kérdés méltányos megoldá­
sát nagyon figyelmébe ajánljuk a 
bizottságoknak, mert ez által nem­
csak a nyomasztó helyzetben levő 
tisztviselői kart mentik meg az 
anyagi gondoktól, hanem a város 
érdekének is igen nagy szolgálatot 
tesznek.

Mutamur.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —
A miniszter várótermében mintegy har­

mincán lesték a percet, hogy 6 excallentiája 
legmagasabb színe elé ke ülhessenek.

E pillanatban megszólalt a villamos 
csengő, melynek hangjára a titkár felugrott 
székéről. ,, ,

— Pardon I — mondá, az államtitkár 
ur hivat.

Az: al kirohant.
Pár perc múlva újra megjelent a te­

rembe és fennhangon mondá:
— Á kegyelmes Ur parlamenti elfog­

laltsága miatt ma nem tarthatja meg sze­
mélyesen az audienciát. Helyette az állam­
titkár ur fogja Önöket fogadni.

A kijelentésre sokan njkbiggyesztóssel 
feleltek.

— Akik a kegyelmes Ur személyéhez 
bármi okból ragaszkodnak, — folytatta a 
titkár — szíveskedjenek a legközelebbi 
audienciához jelentkezni és a mai listáról 
magukat töröltetni. ,

A listáról több, mint a fele jelentkezők­
nek töröltette a nevét és távozott.

— Bocsánat titkár ur, egy szóra 1
Egy fiatal nő ajkáról hangzottak e 

szavak.
A titkár megállóit és szemügyre vette 

a nőt. Körülbelül harminc éves lehetett. 
Kissé elvirult, de még mindig szép volt. 
Valamivel magasabb a közepesnél. Karcsú

termetén egyszerű fekete ruha feszült meg , 
A kalapjáról áttetsző lila fátyol hullott az 
aicára, mely zavarodottnak látszott a miatt, 
hogy a figyelmet magára irányította.

A titkár kérdőleg nézett rá. A nő kö­
zelebb lépett hozzá és halkabb hangon
mondá: , , . ... \

— Szeretnék utolsónak maradni 1
— Amint parancsolja I Szabad kérnem i

a nevét. j
— Kardos Bélánó.
Megkezdődött a kihallgatás. Alig egy- 

két percig tartott mindenik. Egyik a másik j 
kezébe adta a kiliic'et. I elkeltő tájban a , 
titkár végre Kardos Béláné nevet hívta tel. j

Kardos Béláné fölkelt a nagy tükör­
ben még igazgatott valamit a kalapján, aztán 
benyitott a fogadóezobába. Az államtitkár a 
nagy Íróasztal mellett állott és a belépőnek 
könnyed meghajlását fáradt fejbiccentóssel 
viszonozta.

— Mivel lehetek szolgálatára asszo­
nyom^ ^ férj0m dolgában bátorkodom Mél­
tóságod elő járulni...

— A férje tanár ?
— Az alsószolnoki gimnáziumban a 

magyar nyelv tanára és a legfőbb óhajtásom 
az, hogy a fővárosba kerüljön.

— Bajos, nagyon bajos... mormogta 
az államtitkár.

Kardosné visszabajtotta fátyolát. Az 
államtitkár aicán a megdöbbenés árnyéka

suhant át. Fürkésző tekintettel nézte a szép 
vunasoka1, amelyek mintha régi emlékeket 
ébresztettek volna fel benne.

— Régóta férjnél van ?
— Tizenkét óve. -
— A leányneve ?
— Az vagyok, akinek Méltóságod goi-- 

dől: Vermes Ilona.
— Lám, lám... mondá halk hangon az 

államtitkár — nem akart feleségül hoz. ám 
jönni. Igaz, hogy akkor egészen kis hivatal­
nok voltam a tanfeíügyelóségnél...

_Nagyon sokszor gondoltam azóta
Méltóságodra. De a jóságát nem akarnom 
igénybe venni... Ma is abban a hiszembeu 
voltam, hogy a miniszter ur elé kerülök és 
csak a véletlen...

— A véletlen huncutkodott, ugyebír?
Kardosné mosolygott. Ez a mosoly éles 

vonásban kirajzolta azt a ráncot, amely a 
szeme szögletében addig rejtve maradt.

Az államtitkár észrevette.
— Ami a kérését illeti, biztos Ígéretet 

nem tehetek. Kót-bárom óv múlva talán. A 
kérvényét mindenesetre hagyja itt. ■ ■

Azzal biccentett a fejével. Kardosné 
meghajlottá magát, zavarában alig találta meg
a kilincset. , , , , , , .

Mikor a lópcsőnázba ért, a karmantyú­
jából kivette kis tükrét és belenézett. A szeme 
könybelábadt és az egyik könycsepp rábul-
iott a kis tükörre. ,Feher Jono.

■ T i' i 11 i

• v
. v. -• 'fi.

*

1



ÜBBRISO Z E N 1908 május 28.
2
ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház üléeo.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, május 27.

Á hosszú vita után ma csöppet sem iz­
gató változatosság gyanánt vegyes műsor
következik. , , , . ,Mentelmi ügyek, kérvények, bűnvádi 
novella és a végén a csattanó. gróf Andrássy 
Gyula nyilatkozata a választói reform dol-
®ába Justh Gyula elnök elutazott és igy Ná-
vav elnököl az ülésen. ___ . ,

Az elnök: Jelenti, hogy Darányi Ignác 
miniszter azt kéri, hogy a vizi beruházási 
javaslatot terjesszék a közlekedési bizottsag-
b0Z 1 Gróf Thorotzkay Miklós előadó: A 
pénzügyi bizottság nevében beterjeszti az
appropriációs javaslatot.

A jelentést — s ezzel együtt a honvéd­
tisztek fizetését is — szombaton tárgyalja
a Ház. , . ....

Nagy Dezső: Beterjeszti az igazságügyi 
bizottság jelentését az ügyvédi nyugdíjról 
szóló javaslatról. ,

Héderváry Lehel előadó: Benyújtja a 
mentelmi bizottság jelentését Gyurics Emil, 
Horváth József, Rakovszky István, Mada­
rász József, Nagv György, Brestyenszky 
Kálmán és Hoffmann Ottó mentelmi 
ügyében.

Okolicsányi László: Az igazoló állandó 
bizottság névében javasolja, hogy a kápolnai 
kerületben megválasztott Maczky Emilt iga­
zolják. (Helyeslés.)

Azután mentelmi ügyeket tárgyaltak.
Baloghy Ernő előterjeszti a mentelmi 

bizottság jelentését arról a kérdésről, hogy 
milyen közigazgatási hatóságok illetékesek a 
képviselők kiadatását kérni. A Ház kimondta, 
hogy a büntető ügyekben az ügyészségek, a 
jövedéki kihágásoknál Budapesten az adó­
felügyelő, a vidéken a péuzügyitrazgatóságok. 
Ismertette ezután a bizottság jelentését, arról 
a kérdésről, hogy a polgári ügyekben tanú­
ként megindított, de meg nem jelent képvi­
selő ellen, a kiszabott pénzbüntetés behajtása 
céljából végrehajtás intézhető e a mentelmi 
jog felfüggesztése nélkül ?

A bizottság ajánlja, hogy ebben az 
esetben nem a képviselő személye, hanem 
vagyona uiien indulván a végrehajtás, azt el 
lehessen rendelni.

Hosszas vita után a Ház kimondta, hogy 
a bizottság jelentését nem tárgyalja.

Géza főmérnöknek a köztisztasági vállalatok­
nak házi kezelésbe vételére vonatkozó javas­
latát. A javaslatot tegnap tárgyalta a tanács 
B elhatározta, hogy egyelőre a vállalkozókkal 
az 1908. óv végén lejáró szerződést egy évre 
meghosszabbítja s a kérdést ez idő alatt 
bővebb tanulmányozás tárgyává fogja tenni.

A sáskaveszedelem 
Haj dumegyében.

Hivatalos jehmtéa az irtá st ól.

Holnap kezdődik az irtás.
— május 28.

(Saját tudósitónktól.) A tavaszi nap 
első sugarai meghozták a marokkói sasira 
elhatalmasodásáról szóló vószhireket, meiyck 
már évek óta megismétlődnek, amióta c*ak 
a Hortobágyon és környékén felütötte tejet 
ez az uj veszedelem.

A veszedelem terjedéséről szóló hűek 
kissé túlzottak, amennyiben hivatalos vizs­
gálat állapította meg a veszedelem mibenlétet.

Darányi földmivelésügyi miniszter ren­
deletére tudvalévőén a rovartani állomás 
személyzete bejárta azokat a helyeket, ahol 
a sáska kelését várni lehet.

A beérkezett jelentés szerint a sáskák 
nem szaporodtak még el oly mértékben, 
hogy a veszedelem imminens jellegű lehetne. 
Balma/újváros egyik legelőjén és az ezzel 
szomszédos Konya pusztán, tovanbá a ílor- 
tobágynak e területekkel határos keleti ré­
szén most kezd kelni a sáska.

Mindenütt csak ott van, ahol tavaly az 
irtást, az aratás beállta következtében be 
kellett szüntetni s igy az irtás befejezhető 
nem volt. A fertőzött terület egyelőre sokkal 
kisebb méretű mint tavaly és ba még kél 
ír páska, amelyre juuius első felében készülni 
lehet, remélhe ő, hogy a késői kelés ellenére 
az idén az irtás teljes lesz.

A szükséges gépek már a helyszínen 
vannak. Az irtás holnap kezdődik, Jablo- 
rwszky József személyes felügyelete alatt. 
Hajdúnánáson és Mezőkövesden már szintén 
van kikelt sáska, de esik nagyon csekély 
mértékben.

Nagykárolyban délelőtt, lesz n leleple­
zési ünnepség, melyen Günther Antal be­
szédet fog mondani. A miniszter a déli 
bankett után közvetlen vonatra ül. Szalon­
kocsiját a három órakor induló gyorsvonat­
hoz kapcsolják, amely 4 óra 22 perekor ér­
kezik vissza Debrecenbe. Debrecen falai 
azonban ekkor sem láthatják vendégül a 
minisztert, mert a gyorsvonat egy negyed 
óra múlva már folytatja útját Budapest felé. 

*
Minthogy az eredeti terv szerint Kos­

suth Ferenc szintén megjelent volna a lelep­
lezésen, igy Debrecenen való átutaztábun itt 
pihenőt tartott volna, t\ debreceni Kossuth 
dalkör kedves meglepetésben akarta része­
sé.eni az országos függetlenségi pórt vezérét, 
akinek az állomáson szerenádot akartak 
adni. A dalkör már megtette az előkészü­
leteket és csak tegnap este tudta meg, hogy 
Kossuth Ferenc nem érkezik meg. Termé­
szetesen a derék dalosok mélyen sajnálták a 
miniszter elmaradását.

Városháza és vármegye.,
Két napos közgyűlés. Debrecen város 

törvényhatóságának május havi közgyűlése 
valószínűleg két napos lesz, mert a köz­
gyűlés tárgysoioz »tán több oly táigy szerepel, 
mely előrelathatolag hosszabb vitát fog provo­
kálni.

Teljes tanácsülés. A városi tanács 
tegnap teljes ülést tartott Weszpiémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt. A teljes tanácsülés a 
pénteki közgyűlés tárgyait készítette elő.

Kik pályáztak a katonaiskolába ?
Debrecen varosának tudvalevőleg alapítványi 
helye van a soproni katonai föreáliskolában 
és a Ludovika Akadémiában. Az alapítványi 
helyekre pályázatot Iliidetett a város. — A 
Ludoviceurnba senki sem pályázott, ellenben 
a soproni főreáliskolába két negyedik gimna­
zista, Szombati Ferenc ós Kertész János 
adták be a pályázatukat, A tárnics az első 
helyen Szombatit, a második helyen Kertészt 
jelölte.

A szegényügyi szabályrendelet. A
városi tanács tegnapi ülésén tárgyalta a sze­
gényügyi szabályrendeletet, amelyet teljes 
egészében elfogadásra fog ajánlani.

Köetiezt&aagi vállalatok házi keze­
lésben. Ismertettük volt lapunkban Aezól

A nagykárolyi Kossuth-szobor.
A leleplezési ünnep.

Günther miniszter átutazása 
Debrecenen.

— május 27.
(Saját tudósítónktól.) A közeli Nagy­

károlynak nagy ünnepe van ma. Nagykároly­
ban ma leplezik le Kossuth Lajos szobrát. 
A leleplezés országra szóló ünnepségek kere­
tében megy végbe, melyen a kormány, min­
den nagyobb vidéki város, igy Debrecen is 
képviselteti magát. — Debrecen egyébként, 
mint már jelentettük, hatalmas babérkoszorút 
helyez a leleplezés alkalmából a szobor 
talapzatára.

Eredetileg úgy volt, hogy Kossuth 
Ferenc és Apponyi Albert gróf miniszterek 
is megjelennek a leleplezésen, azonban ez 
elmarad. Apponyi Albert grófot más elfog­
laltsága, Kossuth Ferencet pedig gyöngél- 
kedóse tartotta vissza a részvételtől.

A kormányt egyesegyedül Günther 
Antal igazságügy miniszter képviseli a szobor 
leleplezésen. — Günther Antal igazságügy- 
miniszter számos országgyűlési képviselő 
társaságában tegnap este Budapestről a 9 óra 
05 petekor induló vonattal indult. A vonat 
Debrecenbe hajnali k"t óra után érkezett, de 
a miniszter ós a képviselők ki sem szállottak, 
mert a vonat bárom óra előtt már folytatta 
útját Nagykároly felé.

A köxnivessastrájk békés 
fejleményei.

A megegyezés felé.
— május 28.

(Saját tudósítónktól.) A rendőnőka- 
pitány által az épiiő sztrájkban kezdemé­
nyezett békítési kísérletnek már eddig is van 
eredménye. Az ellentétek a két fél között 
kezdenek elsimulni s hu úgy egyik, mint 
másik részről kölcsönös lesz továbbra is az 
engedékenység, úgy hamarosan vége szakad 
a következményeiben mindenképpen sajnála­
tos, hosszú sztrájknak.

A sztrájkoló munkások tegnap délután 
a Margit fürdőben értekezletet tartottak. Az 
értekezleten az képezte megbeszélés tárgyát, 
hogy mily alapon vehetik fel újra u munkát. 
Handler Gyula párttiikár fejtette ki az ügyet 
és a munkások hosszas tárgyalás után abban 
állapodtak meg, hogy a mesterek szövetsége 
altat alkotott munkarendet elfogadják és alá­
írják, de csak abban az esetben, ha abból a 
mesterek kihagynak három pontot, illetve a 
munkások ez iránybeli kívánságuk szerint 
korrigálják a munkarendet.

A sztrájkolok ugyanis nem akarják el­
ismerni a mesterek munkáskozvetitöjét, azon­
kívül azt a pontot, mely arra vonatkozik, 
hogy a munkás hét közben is elbocsájtható 
és azt a pontot, mely arról szól, hogy a 
segédet más városba is küldheti a mester.

Hu ezt a három pontot a mesterek a 
munkarendből kihagyják, úgy a sztrájkolok 
ezen korrigált munkarend alapján dologba 
állanak.

A sztrájkólók ezen megállapodásukat 
tudomására hozták a rendőrkapitánynak, aki 
viszont megvárja a mesterek válaszát, arra a 
békítési kísérletre melyet ö tett és aztán ha 
érintkezési pont lesz a válaszban, úgy tár­
gyalásokba bocsájikozik, külön-külön a fe­
lekkel.

A főkapitány átiratára a munkaadók 
szövetsége még nem válaszolt hivatalosan, 
de amint mi értesülünk a mesterek szintén 
tartottak gyűlést ebben a kérdésben és úgy 
határoztuk, hogy az áhaluk készített munka­
rendhez ragaszkodnak és határnapul kitűzik 
a juuius 15 ét, arra, hogy a sztrájkolok a 
munkarendet aláírják, aki addig alá nem 
Írja, az alkalmazást, munkát debreceni mes­
ternél nem kap.

A mesterek szövetsége abba szintén 
nem megy bele, amit a főkapitány proponált, 
hogy a munkarendet a munkások mesiereik- 
nél írják alá, hanem megköveteli, hogy a 
munkások a végrehajtó bizottság tagjainál 
jelentkezzenek és azoknál Írják »iá a mun­
karendet.

Ezek a sztrájknak legújabb fejleményei. 
Hogy lesz e egyáltalában megegyezés az a 
következő napoktól függ.
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Letartóztattok az esküvőjén.
Berettyóújfalu szenzációja.

— május 28.
(Sfrját tudósítónktól.) A közeli 

Berettyón]faluban, mint onnan je­
lentik, nem mindennapi eset történt. 
Bgy Daróczy János nevű legényt a 
törvényszék szándékos emberölés 
még több féle lopás miatt évekkel 
ezelőtt öt és fél esztendei fegyházra 
Ítélt. A legény jól viselte magát a 
fegy házban s mert a büntetésből már 
négy évet letöltött, feltételesen haza- 
bocsátották.

A szabad levegő azonban visz- 
sza adta régi virtusos kedvét s bi­
zony a feg.yházviselt legény nem 
tért a javulás útjára. Sőt a minap 
lopásra vetemedett, de rajtakapták, 
amiért megint a bíróság elé került. 
Daróczy János azonban fel se vette 
ezt a csekélységet s vasárnap annak 
rendje módja szerint meg akart es­
küdni a menyasszonyával.

A cifra násznép kíséretében elől 
a szemérmes menyasszony meg a 
daliás vőlegény, elindult a menet a 
templom felé. Az utón azonban nem 
várt nagy meglepetés érte a nász- 
sereget. Csendőrök jöttek s a bíró­
ság parancsára letartóztatták a vő­
legényt, akit a menyasszonya kar­
járól szakítottak el s vittek a csend 
őrkaszárnyába.

Daróczy Jánost, mint visszaeső 
bönöst visszaszállítják a szamosuj- 
vári fegy házba, ahol hátralevő bün­
tetését ki kell tölteni.

Jfc. pálinka halottja.
Öngyilkos asszony

— május 28.
(Saját tudósítónktól.) Az alkoholizmus 

terjedésének szomorú bizonysága, hogy a pá­
linkának, ennek a rettenetes méregnek kü­
lönösen az alsóbb nóposziáiy asszony népe 
közül nagyon sok rabja van. Hadházi tudó­
si ónk is egy ilyen alkoholista asszonynak 
tragédiájáról számolt be tegnap a követke 
zőkben: ...

Bedő Jánosné, Györfi Zsuzsanna kulon- 
váltan élt a férjétől, aki nem tűrte az asz- 
szony iszákos természetét. Ahogy különvált 
a házaspár, az asszony niégj ob ban az ivás- 
nak adta magát.

Nem dolgozott semmit, csak folyton 
evett és ivott, úgyhogy a különben tisztessé­
ges származású asszony a snapszbutikoknak 
állandó alakja lett.

Természetesen ez az életmód teljesen 
aláásta egészségét és teljesen elutaztatta kis 
vagyonkáját, úgy, hogy a szerencséden a 
legnagyobb nyomorral kü/dött, ami annál 
rettenetesebb volt, mert utolsó krajcárját is 
pálinkára költötte. , .

Tegnap már nem volt betévő falatja 
sem. Reggel ki sem mozdult a lakásból és 
egf'sz délelőtt nem is mutatkozott. A házban 
lakóknak feltűnt a dolog s rosszat sejtve 
bezörguttek a lakásba. Az ajtó zárva vol , 
miután semmi választ nem kaptak, betörtek 
az aj‘ót. , ...

Odabent rémes látvány tárult SZ.PIP'D 
elé. A mestergerendára felakasztva talállak 
Bt dó Jímosnót. Levágták, óleszgetm próbál­
ták, de már halott volt. Az előhívott orvos 
nagyfokú ittasságot állapított meg a holt­
testen. Úgy látszik a szerencsétlen az ön- 
gyilkosság előtt teljesen leitta magát.

Az esetet bejelentették a debrccen kir. 
ügyészségnek, mely a temetési engedélyt 
megadta.

A debreceni Rigó Jancsi.
A leánysaöktetö cigány zenész.

— május 28.
(Saját tudósítónktól.) Rigó Jancsi re­

gényes históriája elevenedeti fel Debrecen­
ben, az igaz. hogy csak miniatűr kiadásban 
ói nem oly előkelő szereplőkkel, — a tény 
azonban ugyanaz. Euben az esetben is kreol 
bőrű cigány-zenész szöktetett meg egy szép­
séges leányt, ki jómódú gazdálkodónak egyet­
len gyermeke. Emellett még nagyon érdekes 
az is, hogy a leány 20 éves és a cigány 
Don Juan csak 17 esztendős, de azért a ro­
mantika mellett élt már bennük a gyakorla­
tiasság is és a leány szökése előtt nem fe­
lejtkezett meg arról, hogy apja pénzével el­
lássa magát és szerelmesét.

Szegedi Ferenc jómódú gazdálkodó, ki 
a Tócós-kertben lakik, a napokban panaszt 
tett a csendőrségen, hogy távollétóben valaki 
álkulcs segélyével behatolt a szobájába és 
feltörve a szekrényt, ellopta 350 korona be­
tétet tartalmazó takarékpénztári könyvét, a 
melyet a debreceni első takarékpénztár állí­
tott ki. A lopás óta Eszter nevű 20 éves 
leánya is eltűnt, igy valószínű, hogy a köny­
vet ő tulajdonította el.

A esendőrség a feljelentés után nyomo­
zást indított és kiderítette, hogy a lopást 
tényleg a leány követte el és a takarék- 
pénztárból a pénzt felvéve, valami Nagy La­
jos nevű cigányzenósszel megszökött.

A leány már régebb idő óta szerelmi 
viszonyt folytatott a cigánnyal. Természete­
sen ezt az apa nem nézte jó szemmel és 
megtiltotta neki, hogy többet akár találkoz­
zon is a fekete képű legénnyel.

Ez végielenülgelkeseritette a szerelme­
seket és elhatározták, hogy megszöknek. — 
Azonban ehhez pénz is kell, hanem miután 
a zenész nem tudott összemuzsikálni ele­
gendő összeget, rábírta a leányt, hogy apjá­
tól tulajdonítson el pénzt, 

j A szerelmében vak leány beleegyezett 
a dologba. A napokban reggel, mikor az 
apja eltávozott hazulról, feltörte a szekrényt 
és kilopta a takarékpénztári könyvet. Ked­
vese várta a kapunál, kocsin a takarékpénz­
tárhoz hajtattak es miután ott felvették a 
pénzt, a legközelebbi vonattal ismeretlen 
helyre elutaztak.

A csendőrsóg országszerte körözi a szö­
kevény párt.

Debrecen, Félegyházy János kereskedő Deb- 
reoen, Tóth Kálmán birtokos Debreeen, dr. 
Hegedűs Jenő ügyvéd Debreczen.

Halkonzervgryárosok
fuzionálása.

Debreceni és budapesti gyár egye­
sülése.

— május 28.
(Saját tudósítónktól.) Mintegy két éve, 

hogy Debrecenben az Adria halkonzervgyár 
létesült, melyet Trigárszky Emil és társai 
indítottak meg. A gyár a lefolyt üzleti évek 
alatt szép eredményeket ért el, bizonyságául 
annak, hogy Debrecenben is van terrénum a 
gyár alapításra. A gyár azonban most üzleti 
érdekből egy fővárosi hason gyárvállalattal 
egyesül és székhelyét Budapestre teszi át.

Ugyanis, mint fővárosi tudósitónktól 
értesülünk, Welleminsky és Gottlieb „Adria“ 
halkonzervgyárak r.-t. Budapesten cég alatt 
a Welleminsky és Gottlieb cég budapesti ős 
a debreceni „Adria“ halkonzervgyár fuzionál. 
Az uj részvénytársaság székhelye Budapest, 
alaptőkéje 400,000 korona (1000 darab 400 
koronás részvény). Alapítók: a Forgalmi 
Bank R.-T. Debrecen, Ungár Jenő bank- 
igazgató Debrecen, Kontsek Géza nagy- 
kereskedő Debrecen, Trigarszky Emil keresk. 
ügynök Debrecen, Welleminsky és Gottlieb 
halkonzervgyári cég Budapest, Gottlieb 
Benő gyáros Budapest vezérigazgató, özv. 
Welleminsky Rezsőnó gyártulajdonos Buda­
pest, dr. Várad! Szabó János földbirtokos /

Öngyilkosság a temetőben.
A Kossuth-utcai temető halottja.

— május 28.
(Saját tudósítónktól) Egy elkeseredett 

szivü, beteg ember a halottak csöndes biro­
dalmát választotta, hogy megváljon az élettől, 
megszabaduljon szenvedéseitől, keserveitől. 
Es a halottak csöndes birodalma meg is tar­
totta magának a szerencsétlent, aki öngyil­
kosság szándékával lépett a sírok közzé.

A Kossuth-utcai temető őre tegnap reg­
gel 6 órakor, mikor rendes körsétáját végezte, 
meglepetéssel látta, hogy a temető mélyében 
egy terebélyes fán egy ember csüng fel­
akasztva. Szederjessé vált arcáról látta, hogy 
már halott. Azonnal levágta a kötelet, de 
minden élesztési kísérlete hiábavalónak bizo­
nyult.

A temetőőr azonnal telefonon értesítette 
a rendőrséget, honnan Szőcs Lajos ügyeletes 
rendőrbiztos ment ki dr. Varga Emil rendőr­
orvossal a helyszínre. Az orvos is csak a 
beállott halált konstatálhatta és megállapí­
totta, hogy a halál órákkal megelőzőleg 
következett be.

Az öngyilkosnál talált Írásokból meg­
állapították, ' hogy Sipos Lajosnak hívják, 
45 éves családos ember. Foglalkozására nézve 
kútfúró, a Csillag-utca 45. szám alatt lakik.

Szőcs Lajos rendőrbiztos azután kihall­
gatta az öngyilkos hozzátartozóit, kiknek 
előadásából megállapította, hogy a szeren­
csétlen embert gyógyíthatatlan betegsége 
kergette a halálba. — Evek óta gyötörte a 
betegség, melyből nem tudott kigyógyulni 
és emiatt munkakedvót is elvesztette, nem is 
igen tudott már dolgozni, úgy, hogy a leg­
nagyobb nyomor fenyegette őt és a csa­
ládját.

Tegnap reggel korán felkelt, elbúcsúzott 
feleségétől, ki nem is cejtette, hogy hova 
indul.

Sipos Lajos egyenesen a Kossuth-utcai 
temetőbe ment és ott a magával vitt kötélre 
felakasztotta magát. Holttestét beszállították 
a kórház halottas házába és onnan fogják 
eltemetni.

Színház,
* a debreceni szinháe rendezője 

Bayreut-ban. Ferenci Frioi, az országszerte 
előnyösen ismert rendező, akit Zilahy Gyula 
színigazgató szeptember 1-től a debreceni 
színházhoz szerződtetett, mint értesülünk, el­
nyerte az állami Wagner Siegfried ösztön­
díjat. így Ferenci az állam költségén egy 
nagyobb tanulmány-körúttal összekötve Bay- 
reut-ba utazik, hogy a világhírű Bayreuti 
Wagner színház előadásain tapasztalatait 
gazdagítsa. Érdeklődéssel várjuk tehát a mo­
dern rendező működését. Sok ujjitást, mo­
dern szellemet várunk tőle.

* Zilahy né betegsége. Zilahyné S. 
Vilma két bélig tartó betegsége után e hót 
vége felé lép fel először a nyíregyházai szín­
padon. A közönség óhajtására a Vig özvegy 
címszerepében lép fel először, mikor is nagy 
óváoiókban lesz része.
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Bat akasztás hz!
Az esküdtek verdiktje 

a dánosi toiinpőrben.
A szakbiróság* ítéletét 
pénteken hirdetik ki.

— május 28.
A dánosi bünpörben Ítélkező esküdtek 

tegnap hirdették ki a verdiktet. _ Tegnapelőtt 
délelőtt tizenegy órakor kezdték meg a ta­
nácskozást a megyeháza közgyűlési termeben 
8 attól a pillanattól fogva nem érintkeztek 
senkivel. O.t terítettek nekik vacsorát és ott 
töltötték az egész éjszakát. A bíróság a le­
hetőségig gondoskodott a kényelmükről, de 
azért nagyon ki vaunak merülve. Látszik 
rajtuk, hogy álmatlanul töltötték az egész
éjszakát.

Az a verdikt, amelyet az esküdtek fő­
nöke tegnap hirdetett ki, szinte páratlan a 
magyar igazságszolgáltatás történetében, 
aminthogy a vádlottak is példátlan kegyet­
lenséggel, vadállatok módjára gyilkoltak és 
raboltak. Az esküdtek az olőre megfontolt 
gyilkosságokra, a rablásokra, a megbecsiele- 
nitósekre és a gyújtogatásra vonatkozó 
ügyes i kérdésekre kivétel nélkül igennel 
teleitek. A hat főbünösre így valószínűleg 
halálos ítéletet mond ki a törvényt alkal 
mázó biróiág, hacsak Tutát, Kun át és Sztojka 
Bukat hús. éven alulinak nem tekinti. Sú­
lyosbító körűim'iy, hogy a vádlottak vaja- 
mennyien büntetett eloéietiiok. I^y például 
Bslog János Párnó egy más ügyből kifolyó­
lag tíz évi fegyházra van Ítélve.

Az érdeklődő közönség ma ismét zsú­
folásig megtöltötte a termet, úgy, hogy dél­
felé már tűrhetetlen volt a nőség. Visszafoj­
tott lélegzettel, halotti csendben hallgatták 
az esküdtfőnök szavait és egy alkalommal, 
amikor szünetet adott az elnök, megaljenez- 
ték őket. Az esküdtek igazmondása,

Rónay Kamill elnök fél tízkor nyitotta 
meg a tárgyalást. Az esküdtek elfoglalták a 
helyüket, csupán a vádlottak hiányoznak, a 
kiknek a perrend'artás értelmében később 
hoz ák tudomásukra a verdiktet.

Az e nök a tárgyalás megnyitása után 
nyomban felszólította az esküdteket, hogy 
választolt főnökük által hirdessék ki határo­
zatukat. Az esküdtek felál Innak es főnökük, 
dr Vattay Gusztáv ügyvéd elmondja a kö­
vetkező esküt: I

— Becsületemre és lelkismertt.-mre is- | 
ten és ember előtt bizonyítom, hogy az es­
küdtek határozata a következő:

A dánosi négyszeres gyilkosság. ;
Az esküdtek főnöke olvassa:
Balogh János (Párnó) bünös-e abban, ! 

hogy 1907. évi juüus 19-ikén, este tiz óra 
tájban, az Alberti község határában lévő 
Alsó-Dános pusztán, az úgynevezett Szarvas- 
csárdában akár egyedül, akár mással előre 
megfontolt szándékkal Szarvas Istvánt meg­
ölte? — Hét iéi löbb igen.

Lakatos Lajos Dohár bün*s-e abban, 
hogy 1907. évi julius 19 én, este tiz óra 
tájban, az Alberti község határában lévő 
Alsó Dános pusztán az úgynevezett Szarvas- 
csárdában, akár egyedül, akár mással előre 
megfontolt szándékkal Szarvas Istvánt meg­
ölte? — Hétnél több igen.

Sztojka Bijki bünös-e abban, hogy 
1907. évi julius 19 ikon, este tiz óra tájban, 
az Alberti köz-ég határ,ibm lévő Al ó-D mos 
pusztán az úgynevezett Sár vas csárdában, 
akár egyedül, akár mással előre megfontolt 
szándéknál S arvas Istvánt m gölte? —■ 
Hétnél több igen.

Kolompár Balog Tula bűnös e abban, 
hogy 1907. évi julius 19-ikén este tiz óra 
tájban az A :bvr i község hitávábnn levő 
AÍsó-Dános puu- áii ez ugyne evett Szurvas- 
iiná.'dAban, akár egyedül, akár ássál előre 
megfontolt szándékkal Szarvas litvánt meg­
ölte? — Délnél több igán.

Lakatos János Kuna bünös-e abban, 
hogy 1907. évi julius 19 íkón, este tíz óra 
tájban, az Alberti község határában levő 
Alsó-Dános pusztán az úgynevezett Szarvas- 
csárdában akár egyedül, akár mással előre 
megfontolt szándékkal Szarvas Istvánt meg­
ölte? — Hétnél több igen.

Német Vrana Trokán Marosa bunös-e 
abban, hogy 1907. évi julius 19-ikén, este 
hz óra tájban, az Athéni község határában 
lé ő Alsó-Dános pusztán az úgynevezett 
Szarvas csárdába », akár egyedül akar más­
sal előre megfontolt szándékkal Szaivas 
Istvánt megölte? -- Hétnél több igen.

Az itt felsorolt vádlottak bűnösségére 
nézve Szarvas Istvánná, Szarvas-Maozejkó 
Teréz és Tabányi Pál előre megfontolt szán­
dékkal való megölésére vonatkozóan ugyan­
ezekre a kérdésekre kellett válsszolmok az 
esküdteknek, akik ezekben az esetekben is, 
miként a Szarvas István meggyilkolásának 
ezotóben kimondták a bűnösséget mind a 
hat vádlottra — bérnél több igennel.

Sztojka Bajkára vonatkozólag mind a 
négy gyilkosság esetében azt a külön kér- 
dóst adta föl a bíróság, hogy a bűncselek­
mények elkövetésében bírt e belátással a 
bűnösség felismerésében. .

Az esküdtek válasza: hétnél tobo igen.
Suránvi Cseres lya (Lakatos Ángyéi) 

és Lakatos* Juiosa (Luterna) bűnösségének 
megállapítására a négy gyilkossági esetre 
vonatkozólag külön-külön a bíróság azt a 
kérdést adta föl, hogy az áldozatoknak mások 
által e'őre megí’on'olt szándékkal való meg­
ölését előmozdították-e?

A ve dikt: hétnél több igen.
Külön kérdés: Burányi Csoroszlya birt-e 

belátással a bűnösség felismerésében?
— Hétnél több igen.

Szarvas Teréz megbecstelenítői.
Az esküdtek hétnél több igen szava­

zattal bűnösnek mondták ki Szojka Bajkát, 
Tutát és Kunát abban, hogy ISz-.rvas Terézt 
fenyegetésekkel, ülésekkel és kc-sszurásokkal 
megfélemlítve, megbecstelenitették.

A rablás
A dánosi csárdában elkövetett rablásra 

vonatkozólag is külön-küiön tette föl a kér­
dést a bíróság a vádlottak bűnösségére. Bű­
nös e Balog János, Parnó, Lakatos Lajos 
(Dolár), Svtojka Bajka, Kolompár Balog Tuta, 
Lakatos János, Kuna és Nemet Vrana (Tro- 
kár Marosa) abban, hogy 1907. évi julius 
19 ikén éjjel az Alberti község határában 
lévő Dános pusztán az úgynevezett Szarvas 
csárdában, akár egyedül, akár mással, előre 
megfontolt szándékkal pénzt és ingókat erő­
szakkal eltulajdonítottak ?

Az esküdtek válasza: hétnél több
igen.

A négyszeres gyilkossággal egy alka­
lommal követek el a rablást ? — Hétnél több 
igen.

Surány Ccoroszlya (Lakatos Ángyéi) és 
Lakatos Juiosa (Luiema) szándékosan e!ő- 
mozditották-e a rablást azzal, hogy őrt áliot- 
lak ? — Hétnél több igen.

A gyújtogatás.
Kolompár Balog Tuta bünös-e abban, 

hogy 1907. évi julius 17 én az Alberti község 
habárában lévő Dános pusztán, a Szarvas- 
csárdát akkor, amikor abban élőlény nem 
tartózkodott, előre megfontolt szándékkal fel­
gyújtotta.

A verdikt: hétnél több igen.
Az orgazdák.

A dánosi rablógyilkosság zsákmányában 
nemcsak a tettesek, hanem a banda vala­
mennyi tagja osztozkodott. Ezeknek a bűnös­
ségére a bíróság szintén külön teho föl a 
kérdéseket. Orgazdaságban bűnösnek mondták 
ki az esküdtek Burányi Mártont (Lakatos 
Tuba) Burányi Lidi Lizit, Kolompár Zelfit, 
Lakatos Erzsit (Dola, Luluvyn), Kolompár 
Bu it (Lakatos Lina) 6o Suiánvi Julc.-ú .

Egy „nem“.
Az esküdtek* ok arra a kérdésre is vála­

szolniuk ke'lőtt, hogy Lakatos Mari Káosi 
bűnös e az orgazdaságban.

A verdikt: nem.
Mindamellett Lakatos Mari Kácsi sem

szabadul meg büntetlenül. — Az esküdtek 
ugyanis bűnpártolásban mondták ki öt is
büuösnok. . ,, ,Róza is bűnös.

Mivel Lakatos Réz«, a koronatanú is a
Burányi bandában volt, reá nézve is föl tet­
ték az orgazdaságban való bűnösség kér-
dó^t'Erro a kérdésre az esküdtek hétnél több 
igennel feleltek.

Külön kérdés: Koránál fogva birt-e be­
látással a bűnösség felismerésében.

A verdikt: Nem.
Vagyis Lakatos Rózát, akinek^ a nyo­

mozás sikeróbeh legnagyobb érdemei van­
nak, az esküdtek felmentették.

Az elnök tiz perc szünetet adott, mert 
az esküdtek főnöke kifáradt a hosszú olva­
sásban. , , . ,,,A gyom rablas.

Az esküdtek hétnél több igennel bű­
nösnek mondták ki Balogh János Párnót, 
Lakatos Lajost, Sztojka Bajkát, Tutát, Ku­
nát és Trokár Marosát abban,, hogy özvegy 
Fabók Jánosnét, Fabok Andrást és Fabók 
Andrásnál szándékosan, de ölési szándék 
nélkül bántalmazták és busz napnál tovább 
tartó sérüléseket okoztak. (Súlyos testisértós). 
Hasonlóképen bűnösöknek mondták ki őket 
abban, hogy Fabókóktól tiz korona kész­
pénzt és hetven korona értékű ingóságot 
jogtalanul ós erőszakkal eltuiajdonitottíik.
(Rablás.) ~

Lakatos Julcsa Luternát és Burányi 
Csőrös?lyát a rablás vádja alól felmentették, 
ellenben' bűnösnek mondták ki a bünsegédi 
részességben.

Mire a gyóni esettel is végzett az is- 
küdtek főnöke, 12 óra lelt. Az elnök tiz perc 
szünetet adott. Szünet után a vádlottakat 
bevezetik és előttük ismét felolvassák a
verdiktet. , . , ,

A verdikt es a cigányok.
A délutáni tárgyalás megnyitása után 

az elnök parancsává bevezettél^ a vádlotta­
kat. A termet zsúfolásig megtöltő közönség 
s a vádlott cigányok is halálos csendben 
várták a verdikt kihirdetését. Mindenki a 
vádlott lkat nézte, várták, hogy milyen ha­
tással 'lesz a verdikt a cigányokra.

Néma csendben, halálsápadtan állották 
a vádlottak a törvényszék előtt s jóllehet 
csak a kérdések számát s a verdikt igen 
vagy nem szócskáját olvasták lel előttünk, 
mégis megértették, hogy mit jelent az rájuct
nézve. ‘ ... , , ... ,Késő estig t irtott a verdikt kihirdetése,
a vádlott cigányok szokásuk ellenére egy 
S'ót sem szóltak, de megjegyzést a ver­
diktre már a törvény értelmében sem szaraid 
tQnni.

Ezután az elnök elna solta a tárgyalást, 
folytatását péntek délelőttre tűzte ki. — 
Énkor fogják kihirdetni az itóleieket.

Mulatságok.
Sétahangverfceny.

Ma délután tartja az Evang. Filléregy­
let a Tornaegyesület nagyerdei sportterén 
sétahangversennyol egybekötött családias 
jel.egü tavaszi mulatságát.

Délután 5-7-ig térzene, játszik a 
Magyavi testvérek zenekara, mely alatt a 
nagy köröndön virágcsata, konfetti, szerpen­
tin és szépség verseny Írsz, melyhez jegye­
ket a sporttéli pénztárnál minden belépő 
díjtalanul kap. 7—8 ig tárogatón játszik 
Szemts Miklós ur.

Es e 8 órakor láuipionos felvonulás a 
nagy köiöndön, vissza'Tő.; a tribün előtti 
térre, hol tánc lesz vir.dtig a M agy ári 1 ösz­
vérük zenekara (s a Földes u Vajner cég 

I által készített villany fénye mellett.
A sátrakban a vá'asztmányi tagok és 

j nemesEzivü urleányok fognak felszolgálni 
meleg és hideg ételeket, hüsitő italokat a
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1 „nlcsóbb árak mellett és mindenféle pum- 
polás kizárásával.
v Belépti jegyek ma délig még válthatók 
Kontsok Kornél, Molnár Ferenc és Benyáts 
gjail urak üzletében és délután a eporttóri 
pénztárnál. Személy-jegy 2 korona, család- 

■ q személyre 5 korona, minden további 
családtag után 1 korona, melybe egy adag 
uzsonna ára is bele van személyenként 
számítva. Gyermekek részére belépő jegy 20 
fillér.

SÓSKÚT VASMEGYE,

Claims Jfatron-íithion gyógyvíz,
Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, 
köszvóny, cukorbetegség, gyomor, vese s 

húgyhólyag bántalmanál stb.

jKRnt üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest, V., Llpót-körut 29. 
Főraktár:

Komlóssy £ajos urnái Debreczenben.
Kapható: gyógy tárak, drogueriák és fűszer- 

üzletekben.

}-tirek.
['»eóreiisen* szerk.-sztóBÓge és kiedó- 

f.:-. itala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ,.

— Áldozó csütörtök magasztos ün­
nepét üli a keresztény világ. Debrecenben a 
ref. templomokban az istentiszteletek sor­
rendje a következő: a Nagytemplomban dél­
előtt prédikál S/arka Boldizsár segedlelkész, 
a Kistem plombán ifj. Kiss Albert segédlel- 
kés:-, a Kossuth-utcai templomban K. Tóth 
Kálmán lelkész, az Lpotáiytemplomban Szele 
György lelkész. Délután szintén lesznek^ a 
templomosban istentiszteletek. — A róm. 
ka h, templomban az istentiszteletek a kö­
ve* kér fi sorrendben tartatnak: Reggel 6 óra­
kor szent mise, 7 órakor szent mise, 8 óra­
kor egyik kegvesreadi tanár a főgymn. ifjú- 
ság részére; 9 órakor az ünnepi nagymisét I 
Gróh Ferenc prépost, plébános végzi segéd­
lettel, u ánna szent beszéd; háromnegyed 11 
őrekor a Svetits-zárda és az elemi iskolák 
növendékei jönnek szent misére, melyet Mol­
nár K. Dezső h. isk igazgató mond; fél 12 
érakor szent mise. Délután 3 órakor lytáuia, 
fél 6 órakor rózeafiizór, 6 órakor májusi áj* 
tatosság. — Az ágost. hitv. evang. templom­
ban az istentiszteletet Materny Lajos főes­
peres végzi.

— Ezüst érdemkereszt egy 
debreceni katonának. A király 
Nagy József debreceni 2. honvéd 
huszárezredben őrmesternek hosszú 
és kötelességhii szolgálataiért a ko­
ronás ezüst érdemkoresztet adomá­
nyozta. Az érdem keresztet az ezred- 
parancsnokság n napokban adta át 
ünnepélyesen a kitüntetettnek.

— Gyermekek az erdőn. Csengő
gyermek kacagástól, kis leányok üde énekó- 
tői volt hwngoa tegnap délután u uagvordő, 
öieiyaok röldpompás árnyékos lombjai alatt 
ogv sereg leányka töltött néhány kedves 
0|,át. Az izr. elemi leányiskola harmad ős
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negyed osztályú növendékei vonultak ki ta­
nítónőik : Siraonovics Dozsőnó és Spitzer 
Hajnalka és az intézet igazgatója, Kuthy 
Zsigmond vezetése alatt a tavaszi pompában 
álló Nagyerdőre, ahol ezemgyönyörködtető 
játékkal és kedves énekléssel töltötték el a 
délutánt. Az erdő közönsége persze csakha­
mar köréjök gyűlt, hogy gyönyörködve szem­
lélje a gyermeklányktsk ártatlan örömét, a 
mint a kíváncsiskodókkal mit sem törődve, 
tanítónőjükkel együtt bájosan oljátszadoztak 
a zöld pázsiton.

— A Ceokonal-kör közgyűlése.
A Csokonai-körnek május hó 31 én, 
vasárnap délelőtt 10 és fél órakor a 
Csokonai-házban (Hatvan-utca 23. 
sz.) tartandó rendes közgyűlést tart 
a következő tárgysorozat mellett: 1. 
Szávay Gyula főtitkár jelentése a 
kör 1907. évi működéséről. 2. Szám- 
vizsgálók jelentése az 1907. évi 
pénztári forgalomról 3 az 1908. évi 
költségelőirányzat. 4. A választmány 
előterjesztése az alapszabályok 10, 
§-ának módosítása ügyében. 5. Szám- 
vizsgálók és 10. esetleg 15 választ­
mányi tag választása. 6. Indítványok.

— Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Szomorodott szívvel tudatjuk 
a legjobb édes anya, nagymama, anyós, test­
vér és rokon özv. Borza Andrásnó sz. László 
Eszter asszonynak folyó évi május 26-án, 
reggel 2 órakor, életének 58-ik évében történt 
csendes el huny tát. Ä megboldogultnak földi 
maradványai folyó május hó 28 án, délután 
3 órakor, előbb Hatvan-Vendég-utca 17-ik 
számú házunknál, majd a református nagy­
templomban tartandó gyászima után a Kos- 
Buth-utcai sirkertben fognak örök nyugalomra 
tétetni. Mely végtisztességtótelro rokonainkat, 
barátainkat szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1908 május 26. Áldás és béke 
porairaI Gyermekei: Borza István nejével 
Tóth Vilmával, Borza Lajos, Borza József 
nejével Csikós Ilonával Józsi és Lajosba 
gyermekeivel, Borza Juliska férjével Dapsy 
Miklóssal Bandi kis fiókkal. Testvérei: László 
Karoly nejével Bocskay Juliánrával, László 
József nejével Sarkady Máriával és gyerme­
keivel, László Imre.

— Véres kardpárbaj. Véres 
affér foglalkoztatja most Hajdú­
böszörmény lakosságit. Gróf Jenő 
állatorvos és Tardy Sándor tanító 
állottak egymással szemben. - - Az 
előbbinek Kertész Adolf és Reiter 
Sándor, az utóbbinak pedig Móré 
József és Szántó József voltak a 
segédei. A párbaj orvosok Veres 
Menyhért dr. és Bakdy János dr. 
voltak. — A párbajban a felek 
rendkívül hevesen támadtak és a 
második összecsapás után mindkét 
ten súlyosan megsebesültek. Tardy
Sándor jobb kar,

sebet, mig Grót

án kapott tiz centi­

nél tekintenek városunk sportemberei. A vi­
adalon megjelenő közönség teljes kényelem­
mel nóiheti végig a versenyt, erről a rend- 
fentartó bizottság gondoskodik.

— A Bika szállodában működő tár­
sulat uj műsora napról-napra nagyobb közön­
séget vonzó elsőrendű számnak bizonyult az 
uj négerduett, kik úgy előadásukkal, mint 
pompás kosztümjeikkel méltó feltűnést kel­
tenek. — Állandó nagy sikere van a „La 
Mirette és táncosa“ nevű táncduettnek is. — 
Gerő József uj számai pedig esténként vi­
haros derültséget keltenek. Május hó ’,31-ón 
vasárnap délután fólhelyárus előadást rendez 
az igazgatóság, amelyen a teljes esti műsor 
kerül majd bemutatóra.

— Kuglizó megnyit ás. A máv al­
tiszti-kör Pető fi-tér 12 s-ám alatti épített 
kettős tekepályáját f. hó 28-án d. u. 2 órakor 
dij kuglizássaí nyitja meg, vendégeit szíve­
sen látja a máv. altiszti kor elnöksége.

— A Debreceni Dalegylet által ma 
május hó 28-án, áldozó csütörtökön, Mácsay 
Sándor karnagy vezetése, Rücz Károly és fi i 
zenekara közreműködése mellett a nagyot dei 
Vigadó termében tartandó mrjálist rendez, a 
lapunkban már közölt műsorral. Belépti-dij 
személyenként 1 korona. Családjegy 3 sze­
mélyre 2 korona. Kezdete este pontban 9 
órakor.

— Tolvaj tanono. Csapó Ferenc kő­
művesmester elküldte Király József tanonoát 
feleségéhez a Csonka-utcára, valami izenettel. 
A fiú el is ment az asszonyhoz, azonban a 
lakásból magával vitt egy ezüst órát és meg­
szökött. A rendőrség keresi.

— Vérmérgezett leány. Válságos ál­
lapotban szállították be tegnap a debreceni 
közkórházban Nagylótáról Horváth Juliánná 
cigányleányt. Horváth Juliánná sárt tapasz­
tott, munkaközben belépett egy rozsdás 
szegbe és ettől vérmérgezést kapod.

_ Blúz selymeket rendkívül olcsón
árusít, amíg a készlet tart az Ott Károly ut. 
cég. Kossuth-utca városháza alatt.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be. 
Gulyás Margit ref. 2 éves, özv. Grünwald 
Józsefnó izr. 64 éves. Fazekas Zsuzsánna ref. 
3 hónapos, özv. Újlaki Jánosnó ref. b8

Finom sollingeni zsebkések, 
ollók, borotvák, borotváló készü­
lékek és úti kellékek a legolcsób­
ban Mentze Henrik áruházában 
kaphatók, Kossuth-utca 4. szám.

Figyelmeztetés.
Ne vegyünk kenőcsöt, ha német,
Használjuk kizárólag Bocskay cipőkrémet.

*

Kapható mindenütt.
méter hosszú óskót centiméter mély

enő jobb airtó kar­
ján szenvedett egy mély vágást. Az 
orvosok erre konstatálták a vegki- 
merülést és a párbajt beszüntették. 
A felek nem békültek ki.

_ a Debreceni Tornaegyeaület ha­
talmas téli programmjának móltó lesz a ta­
vaszi folytatása is, melynek egyik je.entős 
magyarázata a vasárnap délután 4 órakor 
megtartandó országos athlótikai viadal. E 
versenyre — bár a nevezési zarlat még csü­
törtökön este lesz — már is szép számú ne­
vezés érkezett be. Az előjelekből ítélve a 
rendező-egyesület a Métáinak kemény caa- 
táiuk lesz vasárnap. Minden igyekezetüket 
latba kell vetniük, ha Debrecen város 
kitűnő sporihirnovét meg akarják védem. — 
Hetek óta szorgalmas, mondhatjuk lelkiisme­
retes traininget folytatnak a versenyzők úgy 
hogy dr. Kirchhofer sulydobo bajnok, Tihany i, 
Zöld, Vadon, Zalay, Smitanovits, Horváth 
stb. szereplése elé a legnagyobb érdeklődés-

Szenzációs fordulat 
egy tárgyaláson.

A sámsoni cigányok btinpöre.
— május 28.

(Saját tudósítónktól.) Szenzációs for­
dulat állott be tegnap a sámsoni cigányok 

I bünperóben a debreceni esküdtbiróság előtt 
1 folyó tárgyaláson. A cigányok tudvalévőén 

erősen tagadtak s így egész jól állt az
I Ügyi’A bizonyítási eljárás semmi bizonyítékot 

sem tudott ellenük felhozni arra nézve, hogy 
a ezigányok rálövöldöztek volna üldözőikre 
B csak a lopás vádja lett beigazolva. A per­
beszédek elhangzása után megkérdi az elnök
a vádlottaktól: , , ...

— Tudnak-e még mentségükre valamit
felhozni ?

Ekkor felállóit az egyik Rostás:
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— Én csuk annyit tudok mondani, hogy 
nőm lövöldöztem a sámsoniakra, de ha meg 
kell mondani az igazat, hát megmondhatom, 
hogy Rostás Sándornál volt a revolver.

_ Rostás Sándor felpattant:
_ Nem igaz, Kiss Jánosnál volt a re­

volver, ő vet e egy debreceni boltba.
Erre sorra felugráltak a vádlottak és 

egymásra fogták a revolver históriáját. A 
naiv kavarodásban aztán cigányul rájuk 
szóit a legöregebb Rostás. Az egyik bör- 
tönfir megértette és lefordította, hogy azt
mondta. . . . , .,— Kus bibas, be ne ismerjetek semmit.
Akkor veszve vagyunk.

Erre a szenzációs fordulatra Jaz elnök a 
tárgyalást bezárta s holnap reggel újra kez­
dik a kihallgatást.

!/k

Andrássy gróf a vá 
lasstöi jogról.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, május 28.
(Saját tudósítónktól.) A képviselő­

ház mai ülésének vé;;én mondta el 
Ándrássy Gyula gróf belügyminisz­
ter válaszát arra az interpellációra, 
amelyet nemrégiben Mezéfi Vilmos 
képviselő intézett hozzá, az általános 
választói jog érdekében.

A törvényjavaslat, -- mondta a 
belügyminiszter, — már teljesen 
készen van. Annyit mondhat csak, 
jio -y >t javadat minden jogos érde­
ket kielégít.

Még a nyári szünetelőit akarta 
a java latot a Ház elé beterjeszteni, 
de erről lemondott.

Lemondott azért, mert nem 
tartja célszerűnek, hogy a javaslat 
tárgyalását megszakítsák, hogy a 
nyári szünetet ügyesek, izgatásokra 
használják fel.

Feltétlen obi igét vállal azonban, 
hogy az őszi időszak legelső hó­
napjában benyújtja a javaslatot.

Az interpellációra adott ^választ 
a Ház tudomásul vette, Mezői! Vil­
mos azonban nem.

Távirat és telefon.
Kettes halál a templomban.
Roma, május 27. Reggio kalabriai vá 

rosb >n a San-F. rdimmdó templomlian, Al­
ben se kanonok misemondás közben, miután 
a kehelyben levő bort megizielte, óriári faj­
dalmuk kö/.t hirtelen rosszul lett. A sekres­
tyés s iidé" megkóstolta a bort s 6 is össze­
esett. Később megállapítottak, hogy a ke­
hely le kénsavat teUek. A tett elkövetésével 
gyanushott plébánost letartóztatták.

Hal los párviadal
Pétervár, május 27. Murat Napoleon 

L jós he cég orosz te-tőrlovassági kapitány, 
ma pátb íjt vívott 2 t ugerésztiszttel, Plehn 
Pó er és Pál testvérekkel. Az első párbaj 
eredménytelenül végződött, a másodiknál 
Plehn P. 1 halálos sebet kapott. Murat her­
ceg sértetlen maradt.

Aki az Odolt következetesen mindennap használja, 
az a tudomány mai állása szerint a képzelhető legjobb 

fog- és szájápolást gyakorolja.____________

„Kovács“ u
ártézi fürdő

H Bihir-Dió szegen, ü
Biztos hatású a köszvény és csuzos bántal- 
rnak különböző alakjainál; bőrbajok, vesék, 
máj, lép és móhdaganatainál és gyűl adásai­
nál ; aranyeres bántalmaknál; az idegrend­
szer számos megbetegedéseinél; törések os 
ficamok után visszamaradt tagmerevedéseknel, 
bőrbajoknál. Különösen felhívjuk a t. közön­
ség figyelmét, azon szerencsés körülményre, 
hogy e vidéken állandóan fellépő malarikus 
lázak által okozott lóptultengósek a fürdő 
rövid használata után gyorsan elosztanak, 
miért is mi mint utó kúra ischias bántalmak 
után úgyszólván nélkülözhetetlen. A fürdő 
állandó orvosi felügyeletével a községi orvos 
ur van megbízva, ki a hozzáforduló betegeket 
a leggondosabb szakszerű kezelésben része­
síti s a fürdő használatát illetőleg hasznos 
tanácscsal látja el. Fürdő megnyitás április 1. 

október utoljáig nyitva.
Özv. Kovács Sándorné furdőtulajdonos

Eladó nyaraló és szőllo
a Sesta-kertben. Értekezhetni

Dr. Márton Kálmán
ügyvédnél, Piac-utca 44.

FISHER ADOLF
posztó-nagykereskedő

nyári idény újdonságai
Kisterek minden színben, kötött szí­
nes mellényszövetek, vászon és fél- 
selyem ruhákra és tennis szövetek.

HKös-^saisEsaaiÄ

szívelek*
® az 1908. évi tavaszi és nyár: Idényre.

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
i szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 
8'10 m. hosszú 
telje* férfiruhá- 
hoz (Kabát, nad- 
r&é ét mellény) 
elegendő, csak

Ügy szelvényt fekete szalonruhőhoz 20.- 
wlntúgy felölt' e 11 - —

• IC.-ért,
szintúgy felöltőszövetet, tuifstalódent, selyem- 
kamgarnt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyár! raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
NintAK iniyen és bérmentve,

Az elfnytik, a melyeket a magár.vevő élve/, ha 
BKŐvcts/’ilniécletét közvetlen Sleéel-Imhof cég­
nél, a gyái i piacon rendeli ín eg, igen jelentékenyek.
Szabott, áraM. órtAei válasitéK.
Mlntahfl, íl.zyt 

fi rerJ r
9

/v-lgálAs, még 
is őr

legkisebb
nban.

,,Buziás‘-gyógyfürdő
zríigat

b e-

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 Icoroilíl Meg­
rendelhető Arany János-uteo. 2 
szám. Hungária épít let. földszint 
2 ajtó.

vasúti állomás, posta, távirda és telefon. Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapo" /u 
pályaudvarról. Idény május 15. — szeptember 15 Speciális gyógyfürd ? v 
te gok részére, női bajoknál, hólyag és vesebnjoknál, kő- és fövény betegség „vél, a lég­
utak-, az emésztő- és kiválasztó-szervek Lurutos bántalmainál. Sápkór, vórszrgünvség, g1'1'- 
vóly- és angolkór, általános gyengeség és a női ivat szervek idült bajainál. Radioaktív szén­

savas sós és szénsavas vasas források. Prospectust 
kívánatra kind a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

Muschong-Buziásfiirdői szénsav müvek jutóién kivüi ««-° lhtanak, azonnal bár­
mily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyé- 
o kony szénsavat o

— a világhírű buziásfürdői szónsavfo’ vasokból ===

Össze nem tévesztendő mesterségesen elő­
állított kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható szigorúan lelkiismeretes kiszo gálás!
Sürgönyeim : MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÓ. Intcrurba telefon 18. szám.

Á>
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B císyiU legnagyobb szőnyegáruháza. y * 
jj posztó-, plus- és Selyem §
CtifíitKiivRlf ^

^ruggonjoK y

Gsipke-Storok
d óriási választékban kaphatók

Bosznay J. és T-
sz1

y Debrecen, Kossuth-u. 5. 
BnDSDtcnaxxxxxxxxjcnnmnn

ai Márk talár
3 havi könyvviteli szaktan- 
folyama felnőttek számára, 
mely idő alatt mérlegképes 
könyvvezetők gyönyörű 
Írással, levelezéssel, váltó­
ismerettel, gyors számoló 
képességgel, alaposan biztos 
sikerrel kiképezhetnek. Ju­
nius 3-án kezdődik. Több 
ezertanitvány a legelőkelőbb 
és legjövedelmezőbb állá­
sokban. Beiratás naponta 
10™ 12-ig (József kir. herceg­
it.42. sz.udvarkertilakásban). 
r Taxidij 60 is.or.

Donorán és Somossy
DEBHEGZEH, KISTEMPLOMBiZÚ.

Szőnyegek, Függönyök, 
Ágy- és asztalterítők, 

Bútorszövetek, Viaszos vászon, 
Linoleum 2

^Óriási raktára^

\

70/19 08. V. le. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 104/4. 

1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Kertész Mihálynó részére, Kertész 
János és neje debreceni lakosoktól 1450 ko­
rona tőke, ennek 1907. évi április hó 2. nap­
jától számítandó 0 százalék kamatai és eddig 
összesen 1G8 korona 71 fillér perköltség ere­
jéig 1907. évi junius hó 20-én biróilag felül- 
loglnlt és 2085 korona 60 fillérre becsült lovak 

gazdasági eszközökből álló ingóságok 1908. 
évi június hó 2 án, délelőtt 9 órakor kezde­
tt veendő és Baromvásártéren megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi május hó 13.
Oláh Géza,
bírói kiküldött.

60,434—1908.

A magyar vallásalap tulajdonát képező Püspökladány 
község határában fekvő: Laponyág nevű 480^ bold legelő­
területnek 1908. évi november hó 1-től 1914. évi október hó 
31-ig terjedő időre való bérbeadása iránt az alulírott minisz­
térium IX. ügyosztályában (Vadász-utca 33. sz., 111. emelet) 
az 1908. évi junius hó 15-én, délelőtt 12 órakor zárt ajánlati 
nyilvános versenytárgyalás fog tartatni.

A versenytárgyalási feltételek megfelelően kiállított Írás­
beli ajánlatok az alulírott minisztérium segédhivatalának igaz­
gatóságánál a versenytárgyalási nap délelőtti 10 órájáig nyúj­
tandók be és az ajánlatok borítékán jelzöndő, hogy az aján­
lat mely bőrtagra vonatkozik.

Bánatpénzül minden hold után négy (4) korona teendő le.
A részletes versenytárgyalási ős haszonbérleti feltételek 

a minisztérium segédhivatalának igazgatóságánál és a püspök­
ladányi közalap, kir. gazd. felügyelőségénél a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Budapest, 1908 május hó 19-én.

A vallás- és közoktatás 
m. kir, minisztérium

IWerger i V.
hirdetési iroda

BUDAPEST, IV., „Rőser 
Bazár“-ba (Károly-körut 22.)
helyeztetett át.

SIRUP PAGLIANO a legjobb vértisztitószer. 
Feltalálója Girolamo Pagliano florenzi tanár, 
1838 óta állítja elő. Sirup Girolamo Pagliano 
a legjobb és legbiztosabb hashajtószer, mely 
1838 óta sok ezer családnál a legjobb ered­
ménynyel használt atik. Orvosi rendeletre 
minden jobb gyógyszertárban kapható. Meg­
szünteti a székrekedést és annak következ­
ményeit, mint vértorlódás a fejbe stb., elő­
mozdítja az anyagcserét ős yérti-ztitóan hat 
bőrkiütések, csuz, köszvénynól stb. Megren­
delések intézendők: Girolamo Pagliano lunar, 
Florenz (A/2) Via Pandolfini. Elismerő leve­
leket és' prospektust ingyen cs bérmentve 
küld a vezórkópviselőség: Dr. F. Herzig, Wn n, 
VII. (A 12.) Mariahilferstrasse 48. Gyógyszer- 
tárak főlerakat ként kedvező feltételek mellett 

kerestetnek.

Uj üzlet! SZÉPE LAJOS Uj üzlet!

női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzlete

Debreczen, Kossuth-utca 6. szám.
Ajánlja legújabb kivitelben a

Tavasz xajd-onsá^ait:

Úri és női fehérnemüek
Chiffonok, vásznak, fehér és színes damaszt aszlalleritékek minden árban. SztKel­
és csipkefüggönyök, ágyteritők. 8zincs és fekete napernyők nagy választékban.

A hires Liliom-vászon gyári raktára.



DEBRECZEN

hX;
lÄ

1808 május 28.
8

apró hirdetések
* ¥

nun
Dija:

un
,0 ,ióig 4o fillér, minden tovibbi exó 4 fillér, va.Ugabb belfikke, »ed«, »6 fi fillér. 

Levélbeli tudakozódásokra ponto.an válaszolunk, ha a azüksége. levé.bélyeg beküldetik. 

Apró hirdetések előre fizetendők.VO ÍQ S"E5 "','i TO 7C5
Q5 735 OS 735 OS 735

Levelezés.
kere-

discrót
sPáris

Egy olyan özvegy asszonykát
sek, ki egy csinos, fiatal ember 
barátságát óhajtja. Leveleket kerek 
éjjele“ jeligére a kiadóba._______________

Fürdőre utazom, keresek egy szép fiatal 
utitársnőt, ki vagy 2 hónapra eljöhetne ve­
lem. 26 éves bankhivatalnok vagyok Pestiül, 
bármilyen nagy igényeket teljesítek, levele­
ket és lehetőleg fényképeket kerek „lxan-- 
badu jeligére a kiadóba._____________

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óhajtanák egy fess un ember 
discrót barátságát írjanak „Hajnalhasadás 
jeligére a kiadóba._____ _________________

Egy előkelő megjelenésű fiatal ember 
ezúton óhajt megnősülni, vallás és vagyon 
mellékes, csak szép legyen. Arcképes ajánla­
tokat „Mámor“ jeligére kór e lap kiadóhiva­
talába. ___ ______________ ____

Özvegy vagy unatkozó hölgyek isme­
retségét keresem „Hű lovag“ leveleket e lap 
kiadóhivatalába.

El unatkozik ?
bizalommal „Barna
kiadóhivatalába.___________ ______

A— Bocsáss meg drágám, de igazán a 
legjobb akaratom mellett sem tudtam héttőn 
ott lenni. Kérlek tehát ma csütörtökön 7 
órakor a szokott helyen. Pá, csokolak „Lsopp 
majom“. ____________ ___

Hölgyeim forduljanak 
legény“ cimen e lap

Árverésen eladó Csilag-utca 36. sz. ház 
kikiáltási ár 1100. Bánom pénz 4ICI kor 90 
fillér. Telekjegyzőkonyv szám 33o. lJJo májú 
29-én d. u. 3 órakor. Értekezhetni Debrecze-
ninél Csapó-u. 86.---------- ------------------------

Elegáns megjelenésű fiatal ember köny­
velői vagy hivatali állást keres; szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember
jeligére. ___________________ ____

Balatonhoz, vasúthoz közel, parkírozott 
udvarban, szép kilátással két bútorozott szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. Meg egy külön 
bútorozott szoba keresztény családok reszere. 
Bővebbet Puky akadémiai tanárnál Keszt­
helyen.____________ ____________________

Destfin a legjobb szer a lábizzadás ellen.
Remek ház óriási telekkel Kossuth-utcán 

eladó. Vételár fele olcsó törlesztéses kölcsön, 
másik feie tisztán jövedelmez 7 százalékot.
Óim kiadóban.____ __________________ ___

EgV ügyes özvegy nő ajánlkozik gazda- 
asszonynak papi házhoz vagy ápo on ne 
fürdőre is, elmegy nagy házakhoz főzni. Lim
a kiadóban._____________________—----- —

Hegedű tanárt ajánlok, aki magán*anit- 
ványokat fogad igen jutányos áron. Leveleket
kérek „Hegedű tanár“ jeligére a kiadóba.----

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, 
ki teljesen jártas a könyvelésben is állást 
keres, szives megkeresést level által kér a 
kiadóba „kereskedő segéd“ jeligére._______

túró és vaj
kapható Piac-utca 38., Hatvan-utca 9.

Villamos-YiiágítM te erőátviteli
bereadestásek,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-íéle Villamosai R. 1
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. az.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágositással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágltótestok, csillárok és szerelvények dós választéka.

Telefon szám: 568 1063

Ajánlat.
E hó végére állást keres egy szép Írása 

fiatal ember. Szives megkeresést levél által 
kór a kiadóba „Komoly ember“ jeligére.

Hegedű órákat adok koronájával cim a
kiadóba. __________________ _______.

Kereskedelmi tanfolyamot végzett szép 
irásu fiatal ember ügynöki vagy hasonló iro­
dába ajánlkozik. Cím a kiadóban.

Hatvan-Utcai kert 11. járás 5. szám alatt 
eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érte­
kezni lehet a kiadóba. _______ _______

Másolásokat elvállal szép irásu fiatal­
ember. Cim a kiadóba.________ ___

Hegedű tanítást elvállal egy végzett he­
gedűs, kezdő tanítványokat is igen jutányos 
áron tanít, szives fölkeresést levél által ke- 
által kérek „Varázskeringő“ jeligére a ki­
adóba. _________________

Modern interziás hálószoba berendezé­
sek igen szép toilettével fényezve és matt­
ban eladók Kovács Gyula muasztalosnál 
Darabos-u. 17. ________________

Magánvállalathoz egy szépírása fiatal 
ember, aki a könyvelésben teljesen jártas, 
ajánlkozik. Szives megkeresést a kiadóhivatal 
továbbit „Szépirásu“ jeligére._________

Ügyes kárpitos varrónők felvétetnek 
Killer Ede bútorüzletében. _______

14 drb 3—4 méteres tölgy lábfának való 
eladó Garai-u. 23. sz._____________ ____

40 darab tizenöt hónapos szürke man­
galica miskárolt süldő eladó. Bustyaháza ál­
lomástól fél órányira fekvő birtokon, Ugyan­
ott 150 darab idei magyar bárány is megvehető. 
Megkeresések K. J. Máramarossziget Jokai- 
u. 36. cimzendők. ___________

Eladó 2 hegedű kitünően kijátszva mes- 
utánzat ár 8 írt és 15 írt, cim a kiadóban.

Cimbalom pedálos teljesen uj azonnal 
eladó Darabos-utca 57.

Tetafon

n
‘lk-

telefonok, villamos csengők 
berendezését és évi Jókaiban 
taitását, legjobb anyaggal és 
szolid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L Debreceni 
Első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat.

Kossuth-utca 1. 

Telefon 168. sz.

Tatai tÉdyek,
főzőedények, eper­
jesi cserépkályhák, 
Peren ospora fecs­
kendők jután yos 

áron kaphatók
Kovács Gyula

vasüzletében
a „BIKi'-szálloda mellett.

N ÁRU

Kereslet.
Mindenes cseléd kerestetik abbáziai ma­

gyar orvos-családhoz. Tisztességes fiatal 
leány ajánlkozzék dr. Glück József orvoshoz, 
Abbázia, Villa Dalibor cimen.

Lakást teljes ellátással keresek özvegy 
úrasszonynál. Szives leveleket kérek küldeni 
„Amor“ jeligére a kiadóba. _

Harlsnyakötődémbe tanuló leány és se­
géd felvétetik Hatvan-u. 6. Uj harisnyákat 
és fejeléseket is elfogad.

Egy nevelőnőt keresek, leveleket kérek 
„Kaland“ jeligére a kiadóba._____________

Egy fiatal fűszeres segéd felvétetik Ro­
senfeld Mór Salétrom-utca 12.

fehórnemüek, valamint siffonok és paplanlepedő­
vásznak, virágos és csikós osinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávéstoritékek, damaszt- és frottír 

törölközők, tőrlö-kendök es nankingok, valamint kész női 

fehérnemüek és paplanok a ■■

legolcsóbb szabott árban.
Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női rukákra, indái kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, jüdisch foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia oatistot, 
angol zefirek, szerb vásznak —-------------

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok.
hímzett batistban, vászonban, pongés selyemben

I ÍJ___
vászon, siffon és hatist női ingek, nadrágok, háló

--------- köntösök és alsó szoknyák sima és hímzett kés
ágyhuzatok, selyem, luster cs cloth alsó szoknyák,____
kasmír és sólyom paplanok, matrácok

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők

Szabó Lajos Fiai
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utca 1. szám alatt.

Alapittatott 1842. évben.


